

乌克兰僵局呈持久化态势

新华社莫斯科11月18日电 (记者 赵嫣) 俄罗斯外长拉夫罗夫与德国外长施泰因迈尔18日在莫斯科举行会谈,双方表示应在明斯克协议框架内化解乌克兰危机。其背景是,连日来,乌东部地区爆发激烈冲突,紧张局势加剧再次引起国际关注。

分析人士认为,由于各方均无做出重大让步的意愿,乌克兰局势目前已陷入僵局,这种僵局短时间内将难以得到化解。

乌克兰坚壁清野

过去几天,乌东部被民间武装控制的顿涅茨克地区爆发激烈冲突。自乌政府与民间武装9月签署停火协议以来,双方在那里的小规模冲突不断,近来呈现持续升级态势。

乌总统波罗申科17日表示,乌政府“为全面战争做好了准备”。据乌国防部消息,乌政府已签下价值10亿格里夫纳(约合0.7亿

美元)的重型装备合同,近期所有这些武器将被运到前线。

此外,乌政府日前决定从民间武装控制的东部地区撤出所有国家机构,同时将切断对该地区的能源、资金等支持。

俄罗斯政治分析人士别列佐维茨认为,乌政府已承认失去对东部地区的控制,因此做出了疏散人员、带走文件、撤出资源的决定。别列佐维茨表示,乌政府将东部地区当做财政负担甩掉,而俄方也不会接手,乌东地区局势已走入死胡同。

俄与西方硬碰硬

另一方面,俄与西方在乌克兰问题上继续交锋。二十国集团峰会期间,美国总统奥巴马称,如果继续违反国际法和旨在结束乌克兰冲突的协定,俄方将继续被国际社会孤立。俄总统普京则表示:“如果仍有人只按照

自己的地缘政治利益决定所有问题,那就很难预测动荡还将持续多久。”

俄外交和国防政策委员会主席卢基扬诺夫认为,西方的批评可能迫使普京采取更强硬的立场。

本月16日,普京在接受德国电视台采访时强调,解决乌克兰危机的关键在于放弃武力对抗,促进乌政府与东部民间武装开展平等且持续的政治对话,推动乌克兰实施联邦制等。

俄政治技术中心副主任马卡尔金表示,普京传递了一个明确信号,那就是俄支持和平解决乌克兰问题,但如果乌政府对乌东部地区发动战争,那么俄不会袖手旁观。

对制裁看法不一

为迫使俄改变立场,西方国家将制裁视为向俄施压的“法宝”,但其内部也出现了不

同声音。

美国认为,制裁是迫使俄改变对乌克兰危机立场的有效手段。奥巴马在二十国集团峰会期间表示,目前实施的制裁正发挥理想效果,“在必要时将加大对俄的压力”。

欧盟外交和安全政策高级代表莫盖里尼则表示,乌克兰问题光靠制裁无法解决。欧盟需在乌克兰改革方面做工作,同时还要探讨如何处理与俄方的关系。俄国立莫斯科大学经济系教授布克列米舍夫认为,欧洲国家并不希望看到俄经济崩溃。

对于西方制裁,俄仍然保持强硬立场。拉夫罗夫18日说,俄不会乞求西方国家放弃制裁。不过,俄政府金融科学院教授瓦尔亚什认为,尽管俄外汇储备充足,可以抵消部分制裁带来的损失,但目前国际油价大幅下降,这对俄经济将造成巨大影响。

六国与伊朗全面协议谈判在维也纳举行

新华社维也纳11月18日电 伊朗核问题全面协议谈判18日在维也纳开始举行。欧盟伊核谈判问题协调人阿什顿、伊朗外长扎里夫及伊朗核问题六国(美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国)相应官员与会。

中国代表成竞业大使表示,此轮谈判是伊核问题六国与伊朗商定期限内的最后一轮谈判,谈判已进入关键阶段。六国与伊朗均面临着历史性机遇,承担着历史性责任,都需要拿出历史的担当。各方都要着眼大局,将积极的政治意愿转化为解决问题的实际行动,在谈判中坚持共识,聚焦分歧,照顾

彼此关切,争取达成一项公正平衡、互利共赢的全面协议。中方将一如既往地积极参与谈判,并与各方加强沟通与协调,为推动最终达成全面协议作出不懈努力。

去年11月24日,伊核问题六国与伊朗达成第一阶段协议。今年2月以来,各方围绕全面协议展开了密集谈判与磋商,在不少问题上取得了积极进展,但在限制伊朗铀浓缩计划、解除对伊制裁等焦点问题上仍存不小分歧。本轮谈判将持续至本月24日,各方能否妥善解决上述焦点问题并顺利达成全面协议,国际社会高度关注。

印度裔美国女孩妮哈·古普塔获国际儿童和平奖

11月18日,在荷兰海牙,妮哈·古普塔(前)被授予2014年国际儿童和平奖。

荷兰儿童权利基金会18日将2014年国际儿童和平奖授予18岁的印度裔美国女孩妮哈·古普塔,以表彰她在帮助孤儿及其他弱势儿童方面的努力和成就。

新华社发



海地霍乱疫情出现反弹

新华社圣多明各11月18日电 (记者 刘国强) 海地卫生部门18日发布公告说,本已缓解的海地霍乱疫情最近出现反弹,全国各地报告的霍乱病例不断增多。

公告称,最近两个月,首都太子港市各霍乱治疗中心平均每天都要接收新增霍乱疑似病例50例左右。据分析,近来持续不断的暴雨以及本来就很恶劣的卫生环境是导致霍乱病人增多的主要原因。

公告称,自2010年出现霍乱疫情以

来,海地累计已有70.84万人次染上霍乱,其中8621人死亡。政府呼吁有关部门和广大民众积极采取防控措施,防止疫情继续蔓延。

海地与多米尼加同处加勒比海北部的伊斯帕尼奥拉岛。2010年10月中旬,海地北部的阿蒂博尼特省沿海地区发生霍乱,随后疫情迅速向周边省份和邻国多米尼加蔓延。



印度发现第一例埃博拉病例

新华社新德里11月18日电 (记者 吴强) 印度卫生部门18日说,印度首都新德里出现第一例埃博拉病例,一名从利比里亚回国的印度公民经血样检测确认感染埃博拉病毒,目前患者已被隔离。

印度卫生部说,这名26岁的印度公民

本月10日从利比里亚回国,随后进行了血样检测。他没有任何埃博拉症状,但血样检测结果呈阳性,确认感染埃博拉病毒。

这是印度第一次发现埃博拉病例。印度卫生部门说印度完全可以监控埃博拉,呼吁公众不要恐慌并自觉采取预防措施。

美国国会穹顶修复工作正式启动



11月18日,在美国首都华盛顿,记者们拍摄搭好脚手架的国会穹顶。

美国国会穹顶修复工程进展媒体通风会当日上午举行。目前,穹顶脚手架已全部搭建完毕,修复工作正式启动。国会穹顶预计在2015年冬实现外部修缮完毕,2016年秋完成内部修缮工作。

新华社记者 鲍丹丹 摄